Feuille exercices TSTI2D

Composition de fonctions

1 Composition de fonctions

1.1 Compétences Attendues
e Identifier la composée de deux fonctions dans une expression simple.
e Calculer la dérivée des fonctions composées usuelles :
-z (u(z))"
— x> cos(z) et x — sin(z)
— z— e*® et 2 — In(u(z))
e (Calculer des primitives de fonctions de la forme :
— 2+ f(ax 4+ b) connaissant une primitive de f.
u/
— u'u™ et —
u

— u'e*, u' cos(u) et v’ sin(u)

1.2 Exercices

Exercice 1:
Soit f : x — 2z + 1. Déterminer ’expression développée de :

L g(a) = f(z - 3) |2 h2) = f(30)
Exercice 2: Soit f: z+— 1 — 3z. Déterminer ’expression développée de :

1 g(z) = f(-3z+2) 5 h(x):f(;ﬂg)

Exercice 3:

Soit f:x—4x+1et g:x— —2x — 1. Déterminer 'expression développée de :

1. (fog)(x) | 2. (go f)(@) | 3. (fofa) | 4 (gog)(a)

Exercice 4:
Déterminer la dérivée des fonctions suivantes :
L fi:azw— (0,42 + 1)°

2. forx— (22 +x+1)4

3. fzix—e o2

4. fy:x—e>l®

1

5. f5:x»—>cos<§—|—6)

Exercice 5:
Déterminer la dérivée des fonctions suivantes :

L fi:aw cos(a® +x) 4. f4:mn—>ln<g—l>

2. fo:x— cos (1007rx + g)

2
3. f3:x|—>sin(7;x—1>

5. fs:x— In(zt +1)

Exercice 6:
Déterminer une primitive des fonctions suivantes de la forme f = u/'u™:

L. fi:z— 33z +2)3 4 foia e 1 -
3r—1

2. farz— 2+ 1) (22 + 2+ 3)2 B8z =1)

3. fz:x z(z?+1)72 5 fs:xe (2—Tz)7 7

Exercice T:
Déterminer une primitive des fonctions suivantes de la forme f = w'u™:

1. f1: 2> cos(z)sin®(x) 4 fuiaes %

2. fo: x> sin(z) cos?(z) .
cos(z

3. f3:a > sin(z) cos 2(x) 5. fsram sin?(x)

Exercice 8:

~

Déterminer une primitive des fonctions suivantes de la forme f = —:
u

x
1 fi:z— 2. forx 3. sz 55—
firz o] ‘ faiz 1 ‘ 22+ 1
Exercice 9:
Déterminer une primitive des fonctions suivantes de la forme f = u'e%:
1. f1 x> 2e02 | 2. frize® | 3. fs:aes et

Exercice 10:

Soit f:x++3—xet g:xrs 22+ — 1. Déterminer 'expression développée de :

1. (fog)(x) | 2. (go f)() | 3. (fof)a)
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Exercice 11:

Soit f :x — z+3 et g: x> 22 — 5z + 5. Déterminer 'expression développée de :
T —
L. (fog)(x) | 2. (g0 @) | 3. (fof)x)
Exercice 12:
Déterminer la dérivée des fonctions suivantes :
1. fi:z— 5 z \*
o J1 (2x2_3x_5)3 3. f32:Z?I—>(‘r_1)
1\ 3
4. fo:xz— (1+)
T
2. fo: =2
cfrrae (22 + 1)2 5. fs: x> cos?(3x)

Exercice 13:
Déterminer la dérivée des fonctions suivantes :

1. f1: x> sin? (27rm + %) 4. fi:x~ In? (x)
2. fo:x e 03 cos(21)

eh?r —1 In(z?%)
3f3.17|—>m 5.f52$'—> 22

Exercice 14:
La portée (en metre) R d’un projectile lancé & une vitesse initiale vy (en m/s) et

v sin(2a)

avec un angle a par rapport a I’horizontale est donné par P = avec g =

9,81 m/sz. Le projectile est lancé avec une vitesse initiale de 30 m/s.

Démontrer que f(a) = 91, 7sin(2«) est une approximation de la portée de
ce pojectile.

En utilisant cette approximation, calculer la portée si on lance ce pojectile
T
avec un angle de 5 rad.

Calculer f’(a).
Déterminer le signe de f’(a) sur [O; g}
()

3. Quel angle faut-il choisir pour avoir une portée maximale ? Quelle est cette
portée ?

Dresser le tableau de variations de f.

Exercice 15:

Un mobile sphérique se déplace sans frottement le long d’'un axe horizontal. 11 est lié
a lextrémité d’un ressort, 'autre extrémité du ressort étant fixe.

La position de ce mobile est donnée par la fonction z : ¢ — x(t) ou t est le temps et
x(t) Pabscisse du centrer du mobile sur ’axe gradué. La représentation graphique de
la fonction x est donnée ci-dessous :

1. Utiliser le graphique pour répondre 6“y
aux questions suivantes. \ /\\ / \ I/\\
(a) Quels sont le maximum Z,q, €t 4 | [ ] [T [ 1
Tmin de la fonction x ? 5 | [11 \
(b) Quelle est Pamplitude du mou- \ L]
vement de ce mobile ? 0 \\ 7 / + \ !_;E:
(¢) Quelle est la période p du mou- \ / \ , \ }
vement ? -2 INNEERN
2. On admet que : -4 \ / \ ) \ /
z(t) = Tynaa cOS (%t> -6
p

(a) En utilisant les résultats
précédents, démontrer que :

2(£) = 6 cos (4;75>

(b) Déterminer la position du mo-
bile au bout de 6 secondes. 4.

(c) Déterminer, lorsque ¢ décrit
I'intervalle [0;8], les valeurs de
t pour lesquelles la vitesse est
nulle. Ces résultats étaient-ils
prévisibles ?

Déterminer z'” la dérivée de z’.

3. La vitesse instantanée v (en cm/s)
est donnée par v(t) = 2/ (t).

En déduire que la fonction z
est une solution de 1’équation
différentielle :

47\ ?
y”+<5> y=0

1. (a) Soit u(t) = —2,3e7%6 et v(t) = 4e'. Déterminer u’ et v'.
(b) Soit f:t+— (vou)(t).
i. Donner ’expression de f en fonction de ¢.

ii. En utilisant les résultats précédents, déterminer la dérivée f' de f.
ili. En déduire le sens de variation de f sur [0; 4+o0].

(a) Déterminer l'expression de v(t).

(b) Déterminer la vitesse du mobile
au bout de 6 secondes.

Exercice 16:
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2. On modélise la croissance d’un plant par la fonction f précédente ou t est la durée
(en année) apres la plantation et f(¢) la hauteur (en metre). La représentation
graphique de la fonction f est donnée ci-dessous.

y“

—

i. En utilisant le graphique, donner la hauteur du plant au moment ou il
a été mis en terre.

ii. Quel calcul permet de retrouver ce résultat ? Effectuer ce calcul.
i. Déterminer graphiquement lim f(¢).
t——+o00

ii. Interpréter ce résultat.

Exercice 17:
Soit f une fonction définie et dérivable en zy de courbe représentative C dans un
repere. Calculer f(xg) et f/'(xo) puis donner une équation de la tangente & C au point
d’abscisse xg.

22+ 4x + 7 5
- — . =3 —o%/—2— " zg=—1
1. f(z) = 2 ,xo =1 3. f(z) =3z T a0
2. f(x)=(2r— 1)1 20=0 4. f(z)=+b5—2x,m0=2

Exercice 18:
Calculer la valeur exacte des intégrales suivantes :

1
1. / (2x + 1)*dx
0

2 1 2 1
2. . — 4. 14—
/1 (2m+1)2dx /1x+ +(x+2)2dx

Exercice 19:
Calculer la valeur exacte des intégrales suivantes :

/2 22 + 1
Iﬂ
1 224+ 2+5

€
fen
Exercice 20:
Calculer la valeur exacte des intégrales suivantes :

1n(3) et
3. / ————dt
In(2) et +1

ln(2) e:p 1
2. —d 4.
/o (e + 12 /

Exercice 21:
Calculer la valeur exacte des intégrales suivantes :

2 2
1./:c+1+fd:v 3.
1 X

2 3
2./ 204+ 1+ dx 4.
0 .’17"‘2

H\H

ezt gy

™

1. /2 sin(3z) + 2 cos(2x)dx

4

x 5 T
N /5 cos(2)dx 4. / sin <3t + E) dt
0 ™

4

3. /2 cos(2x) + sin(3z)dx
0

Exercice 22:
La travail effectué par

1072
/ 0,5(1
0

arrondie & 1072,

une force F entre deux points s’exprime

0,19

,2—x

par

W = )dx. Déterminer une valeur approchée de W

Exercice 23:
Soit f:ax— =T + 1+ — définie sur [2;13]. Déterminer la valeur exacte de sa valeur

moyenne sur [2;13].

Exercice 24:
Soit f : t — 900te~%1(*=2) définie sur [0; 12]. Déterminer la valeur exacte de sa valeur
moyenne sur [0;12].



